



uwire (2021-08-20)

HKTaxi 獲 Uber 收購 本地天使投資成功退場



Uber 公布收購本地薑 HKTaxi，未來將結合 HKTaxi 的軟件設計和本地知識，以及 Uber 在全球營運及科技研發的專業經驗，幫助推動香港的士業界發展。而是次收購行動對於本地風險創投公司海闊天空創投（Beyond Ventures）亦別具意義，因是項收購同時代表著海闊天空創投首個成功完全「退出」的項目。

HKTaxi 成立於 2013 年，是一個「土生土長」連接的士司機和乘客的應用程式，同時具備預約、配對和的士車資電子支付等功能。在過去八年，HKTaxi 一直連繫的士司機及乘客，並深受香港人的歡迎。是次合作將不會對使用 HKTaxi 及 Uber App 的司機和乘客帶來即時的影響。

擊敗過江龍快的、滴滴 本地投資者成功退場

海闊天空創投聯合創辦人及管理合夥人文立（上圖）認為，Kay Lui 和 Maff Wong 兩位香港土生土長的創辦人對創業的熱情、堅持和專注，將會是新一代企業家的典範。他們的成就亦能鼓勵所有年輕的創業者。



「我還清楚記得 2015 年第一次見 Kayman 和 Maff，他們已經沒有任何收入，創業 1 年多差不多 2 年了。他們說如果沒有投資者的話，他們就要關掉 HKTaxi。結果他們在極度有限的資金下，擊敗了所有的競爭者，包括過江龍快的、滴滴等，最後得到 Uber 的認同，全面收購。這是 Beyond Ventures 和我個人天使投資的第一個 exit，但是這個 deal（交易）最重要的不是我們投資者賺了多少倍，IRR 50% 等等，而是 HKTaxi 應該是第一個有香港 VC 投資的香港項目，能成功退出。這是香港 startups ecosystem（初創生態系統）的里程碑。」

文立補充指，HKTaxi 成功以科技發展，把傳統的電話叫車方式變成的士預訂應用程式，讓乘客輕鬆覓得司機，而的士司機接單亦更方便，無須在街上盲目地兜圈。同時，HKTaxi 更將電子支付功能引進香港的士業，從而徹底改變業界生態。HKTaxi 平台上的功能及服務，一直致力提升整體用戶體驗。

海闊天空創投對香港初創未來 12 至 18 個月的前景表示樂觀。公司認為，首批在 2012 後流動互聯網時代創業的香港公司，將逐步上市或把握成功退出的機會。